

發稿日期：111 年 10 月 20 日

發稿單位：行政院洗錢防制辦公室

聯絡人：蘇執行秘書佩鈺

聯絡電話：02-2322-2618 分機 101

## 新聞稿

### 行政院洗錢防制辦公室走入校園

辦理北、中、南、東「2022 洗錢防制校園巡迴講座」

111 年 10 月 20 日舉辦北部「陽明交通大學場」

行政院洗錢防制辦公室自 2017 年成立以來，督導統籌 APG 第三輪相互評鑑籌備作業，宣導洗錢防制多著重在執法及金融監理方面。而 2021 年國家洗錢資恐及資武擴風險評估報告，對於洗錢及資恐威脅與弱點將非法賭博、虛擬資產業、線上遊戲事業等納入評估後，發覺該等項目又是年輕學子容易接觸的產業，因此，今年行政院洗錢防制辦公室一項重要的任務是將洗錢防制宣導推進校園，結合講座的形式，第一線為學生建立正確的洗錢防制觀念，增進全民洗錢防制意識，期能有效遏制非法犯罪活動。

本次「2022 洗錢防制校園巡迴講座」係委託台灣科技法

學會辦理，以「你的帳戶只能是你的帳戶」為主題，講述數位科技、詐騙與洗錢防制之關聯，邀請實戰經驗豐富的講師，以淺顯易懂、生動活潑的方式推廣洗錢防制。本次巡迴講座共計北、中、南、東4場次，分別於陽明交通大學、東海大學、義守大學及慈濟大學舉辦，實體與線上並行。

111年10月3日南部「義守大學場」首揭序幕，由臺灣橋頭地方檢察署鍾和憲檢察長及金融消費評議中心林志潔董事長擔任開場致詞，台灣科技法學會劉尚志理事長擔任主持人，主講人則邀請到對查緝資通犯罪及網路博弈犯罪手法之分析與偵查技巧有深入之研究的臺灣橋頭地方檢察署鄭子薇檢察官講述「大學生常見詐騙洗錢違法案例分析」，該場次參與人數達兩百餘人，與會者咸認為演講內容難易適中，滿意度高達九成，也認對防範詐騙、洗錢有所助益。

行政院洗錢防制辦公室主任暨法務部政務次長陳明堂次長於今日10月20日北部「陽明交通大學場」致詞表示，洗錢的態樣及管道不斷推陳出新，虛擬資產、線上遊戲、網路博弈等新興科技很容易就成為新一代詐欺、吸金犯罪手法的溫床，民眾一不小心就有可能會落入陷阱，淪為洗錢的幫兇。尤其民法修正調降成年年齡，從112年1月1日起，滿18歲就是成年人，可以自行簽訂契約，例如購買手機、租房子、到銀行開戶等，不能再以未得父母同意為理由，主張契約不生效力，更容易成為犯罪集團眼中的肥羊。今日北部「陽明交通大學場」，與會人數亦達兩百餘人，主持人由專精於

財經刑法、白領犯罪與金融監理等領域之陽明交通大學特聘教授暨金融消費評議中心林志潔董事長擔任，主講人則邀請到法務部國際及兩岸法律司調部辦事黃柏翔檢察官，講述主題為「不只小心被害，更要避免加害」，分享其豐富的查緝詐欺犯罪實務經驗，受到熱烈迴響！

針對新興科技所帶來的洗錢風險，行政院洗錢防制辦公室將持續辦理優質的教育訓練與宣導工作，並積極與政府各部門及各方機構合作，期盼民眾與莘莘學子都能紮根洗錢防制意識，遠離詐欺與洗錢犯罪的威脅。「2022 洗錢防制校園巡迴講座」在接下來於 111 年 11 月 11 日「慈濟大學場」及 12 月 8 日「東海大學場」辦理的二個場次，演講內容同樣精彩可期，歡迎各界踴躍報名參加！

金流透明 世界好評

